

广东

幼儿园6月2日起分批开园

特殊教育学校也同时分批开学

羊城晚报讯 记者陈泽云、汪海晏报道:19日,广东省人民政府新闻办公室召开疫情防控新闻发布会,省教育厅副厅长王创公布,经省新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定,全省幼儿园、特殊教育学校按照国家和省有关规定进行现场检查验收、审批同意后,自6月2日起可分批、分批组织学生(幼儿)返园返校。

王创表示,自6月2日起,具备开园条件的幼儿园可陆续开园,安排幼儿分批返园,具体返园时间由各地视情况确定。家长根据自愿原则,确定幼儿入园需求;

特殊教育学校学生可返校复课,具体返校时间由各地视情况确定。

接下来,各地要继续强化属地管理责任和幼儿园、特殊教育学校主体责任,全面落实学生(幼儿)安

全返校(园)和校园疫情防控各项措施。按照“四精准”“六分”“一独立”“三全”“五管”校园疫情防控有关要求,抓实抓细各项工作,切实筑牢校园疫情防控安全网。

今天
消息

2020.5.20 一个浪漫的“表白日”

广州今迎“领证”小高峰



今早,这对新人办好结婚登记后拍照留念 羊城晚报记者 梁喻 摄

新闻
下午茶

罕见! 三胞胎妈妈两个多月 3次生产

一胎 一下怀了三胞胎,为保命减胎一个

“医生告诉我怀了三胞胎的时候,我就知道有风险,但没想到会这么辛苦。”5月13日,生下第三个胎儿的王丽,提起三胎孕育之路,仍是感慨不已。

39岁的王丽在市外通过试管婴儿怀上了三胞胎。由于第一胎是剖宫产,子宫仍留有疤痕,王丽从得知怀上三胞胎以来便知道多胎妊娠的风险,打算减掉一胎。2月6日,在反复考虑后,孕16周的王丽和家人自行来到广州医科大学附属第三医院广州重症孕产妇救治中心,实施了减胎术。术后,腹中另两个胎儿继续妊娠,并予以保胎。

然而不到一个月,王丽突然

感觉下腹有坠胀感,有少量阴道流血,出现先兆流产的迹象。3月5日,孕20周的王丽感到下腹疼痛,随后腹中的死胎竟排了出来。

“一般情况下,减胎后的胎儿留在子宫内,会逐渐被吸收、萎缩,在整个妊娠终止的时候,随着分娩一起排出或被吸收。”产科副主任医师刘玉冰说,“像王丽这样提前排出的比较少见,也因此增加了继续妊娠的风险和难度。”

死胎的排出改变了子宫内的环境,开放了感染路径,提高了感染的风险,给继续妊娠带来了挑战。3月下旬,再次出现先兆流产症状的王丽住院一周进行保胎。

二胎 提前破水,26周出生后,再为其延迟保胎

一波刚平一波又起,4月13日上午,王丽突然感觉下腹一阵暖流涌出,直觉不对劲的她赶紧叫上家人去医院。医生诊断为胎膜早破,但还未出现宫缩。考虑到宫内两个胎儿才26周,月龄太小,为保胎,医院给予了促胎肺、抑制宫缩、抗感染等治疗,希望能尽量保胎。

然而,几天后,王丽感到一阵腹痛,宫口已开,胎儿似乎等不及要出来。4月18日晚上,王丽自然分娩产下一名重930克的男孩,由于是早产,新生儿科的医生早早等候在旁,孩子一出生便立即抢救。

生下第二个孩子后,王丽的宫缩竟逐渐减弱了,宫颈管也回缩了,而此时宫内还有一个胎儿未娩出。医生对孕妇和腹中第三个胎儿进行了详细的评估,胎儿的情况基本稳定,胎心音、胎动均正常。

由于王丽的三胞胎是三绒三羊,三个胎儿有各自的胎盘,住在不同的“房间”,二胎娩出后,三胎仍有继续妊娠的可能性。“如果胎儿能在宫内发育至28周以后,出

生后的生机将更大。”刘玉冰主任说。面对王丽的特殊情况,产科团队想到了延迟分娩。

双胎/多胎错开数日甚至数周分娩,在医学上被称作“延迟分娩”。第一个胎儿娩出后,机体可能产生保护机制,以为分娩结束了,宫口回缩,第二个胎儿就可能留在宫内。延迟分娩可以延长胎儿在宫内生长的时间,使胎儿的体重增加,早产儿并发症的风险降低,在一定程度上增加其存活的概率,但风险却极大,对产妇来说,最大的风险就是感染。分娩后的宫口就像敞开的通道,增加了细菌入侵感染的几率,严重者可能发生感染性休克。对胎儿来说,留在母亲子宫内发生感染和胎儿窘迫的几率也会变大。

然而,得知有可能让第三个宝宝在子宫多待,王丽握着医生的手坚决要求保胎、延迟分娩。“医生,第二个宝宝那么小就出生了,太可怜了,无论如何我都想让这个晚一点出生,任何风险我都不怕的!”王丽的坚决和勇敢让医护人员感动,医患携手,一起努力为腹中的三宝赢得更多生机。



5月13日,王丽(化名)顺利生下最后一胎

三胎 相差24天后胎儿出生,母子平安

“我在床上躺了20多天,躺到我骨头都感觉酸了,但一想到孩子可以在(子宫里)多待会,再辛苦也能忍。”王丽回想生下二胎后保胎的经历说道。

由于王丽前两个胎儿的胎盘均未娩出、留在子宫内,给子宫留下了两个感染源,感染的风险较大,第二胎提前破水也增加了宫颈感染的几率,抗感染成为产科团队救治的重点。为了保障母婴安全,广州重症孕产妇救治团队的医护人员将王丽列入“重点保护对象”,实施了防治感染、控制宫缩、促进胎儿肺部发育等治疗,医生将容易引起感染的脐带剪短,装入宫颈以减少感染。

在保胎过程中,产科的医护团队格外注重感染指标的监测,随时注意宫颈条件的变化。“我们需要格外去观察她宫缩的情况、观察阴道分泌物的变化,加强床边的观察和妇科的检查。此外,还要密切监测胎儿的生长发育情况,时刻关注宫缩和胎心的情况。”刘玉冰介绍,负责的医护人员每天好几次到床边观察,严密监测母婴各项指标。考虑到王丽长时间卧床影响情绪,护理组

还对孕妇实施心理护理,缓解紧张情绪。

为三胞胎实施延迟分娩,这在广州重症孕产妇救治中心尚属首例,何时终止分娩成为团队反复讨论的重点。“延迟分娩时间过长,会增加感染风险,长时间卧床也可能导致血栓等并发症。”产科副主任贺芳介绍,“就何时终止妊娠,我们反复讨论过多次。我们都希望延长胎儿在宫内的时间,但如果有宫内感染的迹象,要立即终止妊娠。”

5月12日,距离二胎出生已经23天了,孕30周的王丽出现了发热,胎儿心跳变快,产科团队立即着手应对。12日中午,王丽又一次破水被紧急送进产房,随后胎心监测出现异常,考虑胎儿出现宫内窘迫。5月13日凌晨,医生为王丽紧急实施了剖宫产,顺利娩出第三个胎儿。这个有幸延迟了24天出生的孩子体重有1330克,各项新生儿评分也较高。在王丽和医护人员的共同努力下,为孩子赢得了生长发育的时间,跑赢了这场“加时赛”。这也是广医三院首例三胞胎延迟分娩的案例。

百事通

下暴雨收衣服啦!
今年第一波龙舟水料今晚驾到

雨,其余市县多云有(雷)阵雨。

19日,记者从广东省水利厅了解到,为做好“龙舟水”防御工作,省水利厅当天召开防御会商会,分析研判“龙舟水”未来发展趋势,研究部署防御工作。

会商指出,根据各种数据分析及预测,目前广东将进入前汛期的雨水鼎盛时期(即“龙舟水”时节),第一波“龙舟水”或将如期而至,未来十天,广东降水频繁,强度大,雨势猛,易发持续性、极端性强降水。

省水利厅要求,各地水利部门要高度重视“龙舟水”防御工作,加强小水电站、水库、水闸和在建水利工程等水利设施的度汛安全管理,强化巡查维护,加强值班值守,发现问题,及时处理,消除隐患。同时,进一步落实各项防汛责任制,压实工作责任,保障防洪度汛安全。

水利专家指出,龙舟水期间,北江流域、东江及韩江上游、粤西沿海及珠三角地区仍是中小河流洪水的高发区,各地各有关部门务必高度重视,及早做好各项防御工作。

旅行社团队游复苏 本周万人出游广东

多线路齐出发,优惠多多记得抢



随着中国旅游日的到来,多地也推出系列优惠活动 刘星影 摄

羊城晚报讯 记者黎存根、刘星影报道:昨天是第十个中国旅游日,恰逢广东旅行社行业刚刚按下“重启键”,对广东旅游界有着重要意义。为此,广东省旅行社行业协会、广东省景区行业协会、广东省乡村旅游协会联合主办了“519广东旅游行业振兴——振兴广东旅游 我们一起出发”主题活动。活动范围覆盖全省各地市,省内各大旅行社、旅游景区、乡村旅游点、旅游小镇等积极响应。

据初步统计,本周全省出游人数逾1.5万人。其中,广州的大型旅行社如广之旅、南湖国旅、金马国旅、广东中旅、广东铁青、广东青旅等,每家本周均有超过2000人团出。

同时,“振兴广东旅游 我们一起出发”主题活动发起后,省内的各景区、乡村旅游景点、旅游小镇等也都行动起来,通过大门滚动提示、欢迎水牌、公众号、海报等多种形式一起参与宣传造势,共同响应该活动。

随着中国旅游日的到来,多地也推出系列优惠活动。其中,佛山市“佛游味劲”惠民旅游月启动,当天面向所有佛山市市民送上一系列出游福利。

520 消费扶贫云上行佛山启动

羊城晚报讯 记者张韬远报道:19日,由广东省扶贫开发办公室(下称“广东省扶贫办”)、广东省委网信办、中国社会扶贫网联合湖北、广西、四川、贵州、云南、甘肃、陕西等中西部七省区扶贫办共同主办的“战疫扶贫,与你同行”暨520消费扶贫云上行活动在佛山顺德举行启动仪式。活动邀请到“网红主播”薇娅、中国男篮主帅杜锋担任推广大使,实力“直播带货”,助力消费扶贫。

现场的启动仪式上,来自7省(区)的扶贫办发布了消费扶贫倡议书,相关企业签订了《消费扶贫框架协议》《合作框架协议》和《扶贫名优农产品购销合作框架协议》,与此同时,广东省农村电子商务协会还携手众多MCN机构,牵头成立消费扶贫爱心助农团。

据了解,本次消费扶贫云上行活动自5月19日开始,6月30日结束,其间将组织十场“带货达人”的消费扶贫直播互动,旨在动员社会各阶层广泛参与,呼吁每一个人都能以己之力助力乡村优质特产的线上销售,真正打通消费扶贫的“最后一公里”。

当天,第一场直播在启动仪式现场正式开启,由“消费扶贫推广大使”之一的中国男篮主帅杜锋与国强公益基金会理事长陈翀组成的“翀锋”组合亮相。

练杜锋与国强公益基金会理事长陈翀组成的“翀锋”组合亮相碧乡淘宝直播间,试吃以甘肃东乡羊杂汤、清远鸡炖蘑菇。来自新疆的杜锋表示,自己“阅羊无数”,这东乡羊肉入口润滑,没有羊膻味,很赞!直播在线观看人数达25.1万人之多,不到一小时时间带货近2000件,销售金额合计超17万元人民币。

19日晚8点开始,“网红主播”薇娅也在淘宝直播间,以“消费扶贫推广大使”的身份为乡村优质特产带货,助力打赢脱贫攻坚战。

记者了解到,活动参与方中国平安还利用自身电商平台优势,针对广东省对口扶贫协作地区的扶贫农产品,进行线上推广销售,通过构建“金融流量转换成农产品销量”的消费扶贫场景,推动消费扶贫项目落地,共同促进农产品销售,进一步探索创新消费扶贫模式。同时,中国平安还通过“平安扶贫保”为广东省产业扶贫项目提供2亿元贴息贷款,贴息金额达1000万元;利用云计算、区块链、物联网等技术,支持扶贫农产品“三品一标”追溯体系建设,对符合条件的扶贫农产品提供包含溯源保险的放心码品质认证。